C3 灵修纲要信息

【经文】创世记四十三章 16-34 节

约瑟见便雅悯和他们同来,就对家宰说: 「将这些人领到屋里。要宰杀牲畜,预备筵席,因为晌午这些人 同我吃饭。」17家字就遵着约瑟的命去行,领他们进约瑟的屋里。18他们因为被领到约瑟的屋里,就害怕, 说: 「领我们到这里来,必是因为头次归还在我们口袋里的银子,找我们的错缝,下手害我们,强取我们 为奴仆,抢夺我们的驴。」19 他们就挨近约瑟的家宰,在屋门口和他说话,20 说: 「我主啊,我们头次下 来实在是要籴粮。21 后来到了住宿的地方,我们打开口袋,不料,各人的银子,分量足数,仍在各人的口 袋内,现在我们手里又带回来了。22 另外又带下银子来籴粮。不知道先前谁把银子放在我们的口袋里。」 23 家宰说: 「你们可以放心,不要害怕,是你们的 神和你们父亲的 神赐给你们财宝在你们的口袋里; 你们的银子,我早已收了。」他就把西缅带出来,交给他们。24家宰就领他们进约瑟的屋里,给他们水洗 脚,又给他们草料喂驴。25 他们就预备那礼物,等候约瑟晌午来,因为他们听见要在那里吃饭。26 约瑟来 到家里,他们就把手中的礼物拿进屋去给他,又俯伏在地,向他下拜。27 约瑟问他们好,又问:「你们的 父亲-就是你们所说的那老人家平安吗?他还在吗?」28 他们回答说:「你仆人-我们的父亲平安;他还在。」 于是他们低头下拜。29 约瑟举目看见他同母的兄弟便雅悯,就说: 「你们向我所说那顶小的兄弟就是这位 吗? 」又说: 「小儿啊, 愿 神赐恩给你! 」30 约瑟爱弟之情发动, 就急忙寻找可哭之地, 进入自己的屋 里, 哭了一场。31 他洗了脸出来, 勉强隐忍, 吩咐人摆饭。32 他们就为约瑟单摆了一席, 为那些人又摆了 一席,也为和约瑟同吃饭的埃及人另摆了一席,因为埃及人不可和希伯来人一同吃饭;那原是埃及人所厌 恶的。33 约瑟使众弟兄在他面前排列坐席,都按着长幼的次序,众弟兄就彼此诧异。34 约瑟把他面前的食 物分出来,送给他们;但便雅悯所得的比别人多五倍。他们就饮酒,和约瑟一同宴乐。

【纲要主题】73 神家有粮摆筵席

中心节:约瑟见便雅悯和他们同来,就对家宰说:「将这些人领到屋里。要宰杀牲畜,预备筵席,因为晌午这些人同我吃饭。」(创四三 16)

引言:雅各之前的迟疑和顾虑纯属是多余的。雅各的儿子们带便雅悯一到埃及,约瑟见到他们便吩咐家宰领他们进屋,为他们宰杀牲畜、设摆筵席,要与他们一同吃饭。众弟兄不明白所发生的事,以为家主要借上次银子返回包里的事刁难自己,强迫自己作奴仆,约瑟的家宰便安慰他们,除去了他们的顾虑。这样,以色列的十二个儿子的团圆筵席便开始了,这真是神的恩典。

纲要:

一、主人欢请备筵席 (16-17节)

约瑟见便雅悯和哥哥们同来,就以厚意接待兄弟们,吩咐家宰: 1) 将这些人领到屋里——视为家人; 2) 宰杀牲畜,预备筵席——表示欢迎; 3) 这些人同我吃饭——彼此交通。凡被请赴羔羊之婚筵的有福了! (启十九9)

二、蒙主恩典领进席(18-23 上节)

- 1. 心中惧怕没平安(18节): 哥哥们被带到约瑟屋里,他们就害怕遭陷害而被强作奴仆。上一次籴粮银钱暗中返还的事让他们顾虑难安。我们若不认识主的恩典,难免在神面前疑虑难安,我们若相信主的赦免之恩,就可坦然无惧到神面前。
- 2. 家宰安慰可放心 (19-23 节) : 哥哥们便赶忙将实情告诉约瑟的家宰,包括银子退回的事,他们已如数带回,并带新银子来籴粮。家宰便向他们表明他们已经蒙悦纳,「可以放心,不要害怕」; 他们籴粮的银子「早已收了」; 银钱是「他们和他们父亲的神」放在他们口袋里的。

三、十二团聚圆座席(23下-31节)

- 1. 罪人蒙恩被释放(23 节下): 家宰就把西缅带出来交给他们。感谢神! 我们从前虽然作罪的奴仆, 现今却从心里顺服了所传道理的模范。既从罪里得了释放, 就作了义的奴仆。(罗六 17-18)
- 2. 洁净自己见主面 (24 节): 家宰就领他们进约瑟的屋里,给他们水洗脚。表明凡到耶稣基督面前来的人,都要用「水洗脚」,洁净自己,方可见主人的面。
- 3. 献上礼物拜见主 (25-26 节) : 他们便预备好礼物,等候主人约瑟。我们今天也要预备好「礼物」等候主耶稣的来临(启十九7-8)。及至约瑟来了,众兄弟们就向他献上礼物,低头下拜。这就应验十一个星下拜约瑟的预言(创三七9)。
- 4. 主人悦纳问平安(27-28 节): 于是约瑟问他们好,又问他们的老父亲是否平安,他们回答平安,又低头下拜。我们的主是平安之子。
- 5. 主爱深情洒泪水 (29-31节): 约瑟因见到了久别重逢的小兄弟, 爱情发动进内屋哭了一场再出来, 「勉强隐忍, 吩咐人摆饭」。照样, 主耶稣也爱我们如便雅悯。祂何等的期盼在天上与我们的相聚。

四、按次坐席享筵席(32-34节)

1. 筵席坐次有分别(32-33节): 约瑟按等级次序排列位置, 预表主耶稣能照出各人的隐情(林前四5)。第一, 分桌就餐, 将埃及人与希伯来人分开, 自己在一处。第二, 按长幼排, 都按着长幼的次序, 众弟兄就彼此诧异。

2. 分赏食物有分别 (24 节): 约瑟按不同的人分不同的食物,也预表各圣徒在基督恩典里领赏的不同 (启十一 18 中)。那时有人只是一般的得份——仅仅得救 (彼前四 18 上);有人却是受主的厚赏——多得「五倍」 (五是恩典数)。

结语:约瑟对哥哥们的设摆筵席的款待让我们看到,神的家不仅有取不尽的粮,在神的家中,神也为我们设摆了丰盛的筵席。神不要我们漂荡在神的家之外,落在饥荒和软弱中,乃是要领我们进屋、除去我们顾虑、洗净我们的污秽、也挪去我们的锁链,使我们团聚在神的面前,享受真自由和平安、喜乐,享受与主的交通之乐。主耶稣基督在十字架上为我们流血舍命,洗净我们的罪,偿还了我们一切的亏欠,他盼望我们携带祂所顾念的小子一同来赴筵席。弟兄姊妹们,我们蒙招是要得拯救、得赏赐,得与深爱我们的主永远在一起,不是蒙招被定罪、受刑罚。「神啊,求祢帮助我们放下一切容易缠累自己的罪,脱去一切的重担;存着信心和盼望,传扬祢悦纳人的福音,携带主所宝贵的小弟兄,全心奔向神的家,享受主丰盛的筵席!奉恩主耶稣基督的名祷告,阿们!」

明天灵修进度: 创四十四 1-17

【真心话】73 约瑟又哭了——为兄弟们摆筵席(创四十三 16-34)

「他们就为约瑟单摆了一席,为那些人又摆了一席,也为和约瑟同吃饭的埃及人另摆了一席,因为埃及人不可和希伯来人一同吃饭;那原是埃及人所厌恶的。约瑟使众弟兄在他面前排列坐席,都按着长幼的次序,众弟兄就彼此诧异。约瑟把他面前的食物分出来,送给他们;但便雅悯所得的比别人多五倍。他们就饮酒,和约瑟一同宴乐。」(创四三 32-34)

引言:今天的灵修经文(创四十三 16-34),主要讲述便雅悯下埃及会见约瑟。约瑟见便雅悯和哥哥们同来,就以厚意接待兄弟们,吩咐家宰为他们宰杀牲畜、设摆筵席,要与他们一同吃饭。哥哥们被带到约瑟屋里,他们就害怕遭陷害而被强作奴仆。他们便赶忙将实情告诉约瑟的家宰,包括银子退回的事,他们已如数带回,并带新银子来籴粮,家宰便安慰他们,除去了他们的顾虑,并释放西缅,一同领他们进约瑟的屋里,给他们水洗脚。约瑟因见到了久别重逢的小兄弟,爱情发动进内屋哭了一场再出来,「勉强隐忍,吩咐人摆饭」,并且按等级次序排列位置,便雅悯所得的食物比别人多五倍。这样,以色列的十二个儿子的团圆筵席便开始了,这真是神的恩典。

【牧者短讲】73 成熟的人做事周延(寇绍恩)

昨天我们提到说,经过了这十三年环境里面的这些磨练,约瑟成为一个很成熟的人,是一个可以托付重任、可以委以重任的,一个上帝手中合用的器皿。而这个成熟,表现在几方面。第一个方面,我们昨天讲到说:一个成熟的人会处理情绪。他不是跟着情绪走的,他不是跟着感觉走的。他知道什么时候,我虽然现在有情绪,但是,现在不是发脾气的时候,现在不是生气的时候,现在不是摔东西的时候,他现在应该先做什么?处理情绪。能够处理自己的情绪,这是成熟。

而今天想要跟你分享的,另外一个部分,一个成熟的人不但会处理自己的情绪,一个成熟的人做事考虑得非常周延。他会把很多的事情的可能性先考虑,而不会等到事情做下去之后,发现:唉呀,当初没有考虑到这个;后来,出事了,后来,白忙一场了。做事周延,会有一个很完整的考虑,这是一个成熟人的表现。比如说,在约瑟身上,我读给你听哦。圣经上这样讲,他说:好,现在吃饭了。他出来吃饭,然后呢,他为自己,圣经上说,他为自己单摆一桌。因为他的身份不合适跟别人坐在一起,他是因为现在还没有相认,所以他自己单摆一桌。他是埃及的宰相,然后呢,他的哥哥们,哥哥、弟弟们,其他人摆一桌。

然后,再下去呢,还有一些在他的家中的其他的那些人哪,有一些埃及人,那些人呢,那些人又单摆一桌。为什么呢?他知道,埃及人不喜欢跟希伯来人坐在一起。埃及人呢,他们厌恶这样的事情。所以,他知道怎么去处理。他预先,他不会说:我现在心情很坏,我刚刚才哭完,所以现在你们随便坐,随便坐。没有随便坐,因为随便坐会出事,随便坐,后来就埃及人跟他们坐在一起,因为他的哥哥们又搞不清楚状况,结果讲了不该说的话,惹出了更多的麻烦。

不,虽然现在情绪很激动,虽然现在他心情里面有很多的,我想那个一定真的是百感杂陈。但是,即便这样,他也知道我不可以随着我现在的情绪。刚刚才哭完,放下这些事,去按部就班的把事情做完,这叫做成熟。成熟,懂得处理自己的情绪;成熟,懂得不跟着情绪走;成熟,懂得很周延地处理事情,免得仓促之间做了一些事,后来,要去收拾善后。有的时候,根本收不了善后。

我也求神帮助你,在上帝的手中,我们经过环境的熬炼,你要不要回头看,经过了你过去这段时间所经历的这些熬炼,我们真的比以前更成熟了、考虑更仔细了、做事更周延了、情绪更能够控制了。你愿不愿意很诚心地跟主说:感谢主。

经文:他们就为约瑟单摆了一席,为那些人又摆了一席,也为和约瑟同吃饭的埃及人另摆了一席,因为埃及人不可和希伯来人一同吃饭,那原是埃及人所厌恶的。——创世记 43:32

【真心话】73 约瑟又哭了——为兄弟们摆筵席(创四十三 16-34)

一、雅各放行便雅悯下埃及

因为迦南地区的飢荒越来越严重,也只有埃及存有粮食,迫使父亲雅各别无选择,雅各就因而准许他们带便雅悯到埃及地去了。经文中让我们看见,雅各儿子间的兄弟之爱也有了很大的提升与改变。流便向雅各担保,「我若不带他回来交给你,你可以杀我的两个儿子。只管把他交在我手里,我必带他回来交给你。」(四二 37)以及犹大承诺愿意担负全部的责任,「我为他作保;你可以从我手中追讨,我若不带他回来交在你面前,我情愿永远担罪。」(四三 9)雅各看到孩子们之间存在着深厚的兄弟之情,相互照顾,雅各深受感动与满足,即使命该丧子,也无所遗憾了。

因而,雅各就欢欢喜喜地让儿子们前往埃及去籴粮,带着本地的特产(乳香、蜂蜜、香料、没药、榧子、杏仁等)作为礼物去见宰相(约瑟)。并且带双倍的钱,归返袋中上次籴粮的钱。他祈求上帝怜悯他们,

使他们全部的儿子们能够安然归来。雅各把一切交托给上帝,信赖他的安排,这是他信仰上的全然依靠。 雅各因而能说:「但愿全能的 神使你们在那人面前蒙怜悯,释放你们的那弟兄和便雅悯回来。我若丧了 儿子,就丧了吧!」(四三 14)。

二、约瑟又哭了

他们一到埃及地,立即被邀请到约瑟的家里,他们心里害怕,受宠若惊的说:「领我们到这里来,必是因为头次归还在我们口袋里的银子,找我们的错缝,下手害我们,强取我们为奴仆,抢夺我们的驴。」(18节)为了避免所担心的事的发生,他们就接近门口的家宰,向他解释如何在口袋里发现了银钱,并且准备归还。之后,他们见到约瑟时,战战竞竞地呈现礼物给他,并俯伏在地,向他下拜(26节)。约瑟年少时的梦——哥哥们的禾捆来向他的禾捆下拜,再次的在这里实现了。

约瑟在他们两次下拜之时,透过翻译传话,他问了两个人,一个就是他们的父亲是否安在,另一个就是确认他们是否带便雅悯同来。当约瑟看见亲弟弟站在他的面前,他实在感动得无法自制,「约瑟爱弟之情发动,就急忙寻找可哭之地,进入自己的屋里哭了一场。」(30节)摩西记载约瑟会见亲人一共哭了七场,第一次的哭与这第二次的哭都给他带来极大释放,帮助他从不饶恕中走出来。使他能真正的接待他的兄弟们为他们摆设丰富的筵席。

三、约瑟为兄弟们摆筵席

约瑟为兄弟们摆设筵席,真是非常礼遇他们。有四件事让约瑟的兄弟们感到非常的惊奇与疑惑: 1) 他们的坐位都按照长幼次序安排,为何约瑟会知道呢? 2) 他们所享用的菜肴都是从约瑟桌上的分给他们的,这表示了主人最高的诚意,为何我们会得到如此的礼遇呢? 3) 便雅悯所得的食物比别人多得五倍,为何约瑟对他特别好呢? 4) 约瑟特别安排他的兄弟们不跟埃及人同桌吃饭,约瑟自占一桌,埃及仆人占一桌,约瑟的弟兄们占一桌。如果他们早知道这位宰相就是约瑟,这顿饭一定会吃得非常的愉快而且感动,而不是吃得战兢恐惧。问题的关键点就在于他们不认识这位恩典的主人就是约瑟,因而心里有所害怕。

今天很多的人不认识主的恩典,当你向他传福音,使他能与主享受天国的筵席,但人却因着疑虑而不愿意接受主的福音。主耶稣对撒玛利亚的妇人说:「妳若知道神的恩赐,和对妳说『给我水喝』的是谁,妳必早求他,他也必早给了妳活水!」(约四 10)主耶稣是生命的活水,是天上降下的真粮,干渴的人需要活水,饥饿的人需要真粮。主耶稣已经预备好了天上丰盛的筵席要与你一起享用。你是否预备好了自己参加这场天国的盛宴呢?愿我们都早日把心所最爱的「小兄弟」带到主面前,不要再过贫穷可怜饥荒的生活,主丰富的筵席在等著你去享用。

【真爱的呼唤, 你听见了吗? 】

听啊! 听啊! 口渴的人

你听见了吗?

看啊!看啊!饥饿的人你看见了吗?

主的声音在呼唤: 「口渴的人到我这里来, 腹中流出活水江河来, 饥饿的人到我这里来, 生命真粮从天降下来。|

主耶稣是生命的水 真爱的呼唤 吸引我心 真爱的呼唤 唤醒我灵 我要快跑跟随 直到主的再来

主耶稣是生命的粮 真爱的呼唤 吸引我心 真爱的呼唤 唤醒我灵 我要快跑跟随 直到主的再来

【会前真心话】73 犹大爱弟兄

犹大向父亲雅各说,「我情愿永远担罪。」(9节) 犹大以情愿永远担罪,来向父亲提出保证。犹大这样的体贴父亲的心意,又甘心为弟兄交出自己,他的这一点就被神看重,神就拣选他为长子,使他得着承受应许的资格。日后我们的主耶稣就是从犹大的后裔出来的。为什么这点这么重要,圣经特别把这段记录下来?因为「情愿永远担罪」就是「愿受永远的刑罚」。为了赎回弟兄和满足父亲的缘故,而牺牲自己的,就不是别的,乃是主耶稣自己!主耶稣为弟兄舍命的爱。主耶稣为了救赎我们这群被监禁在罪恶之下的人,也为了满足父神与我们和好的心意,甘愿牺牲自己,承受咒诅和刑罚,救我们脱离那极大的死亡和永远的刑罚。

亲爱的弟兄姊妹们!我们在神面前都是不完全的人,像犹大曾经一样,行事为人是随着心中情欲,凡是受迷惑,贪恋恶事,是神不喜悦的人。然而犹大在他玛的失败事上受了光照和严厉的对付,就生出悔改的果子。他的生命不断在神的光中成长和成熟。这成熟以至于他能爱弟兄,愿意为弟兄舍己,神就悦纳了他。我们今天被神拣选,被神管教,我们生命中是否也生出那爱弟兄的心呢?愿我们此刻来省察自己,看看我们在神面前,是亏欠弟兄呢?还是愿为弟兄舍己。「神啊!你就是爱,凡爱弟兄的,就已是出死入生了,愿你的大爱浇灌我,使我能用你那圣爱去爱弟兄。奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

【经文纲要】73 神家有粮摆筵席 (创四十三 16-34)

二、主人欢请备筵席 (16-17节)

三、蒙主恩典领进席 (18-23 上节)

- 1. 心中惧怕没平安 (18节)
- 2. 家宰安慰可放心 (19-23 节)

三、十二团聚圆座席 (23 下-31 节)

- 1. 罪人蒙恩被释放 (23 节下)
- 2. 洁净自己见主面 (24节)
- 3. 献上礼物拜见主 (25-26节)
- 4. 主人悦纳问平安 (27-28 节)
- 5. 主爱深情洒泪水 (29-31节)

四、按次坐席享筵席 (32-34节)

- 1. 筵席坐次有分别 (32-33 节)
- 2. 分赏食物有分别 (24节)

《备注: C3 灵修的部分信息,是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》